

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyi:
Egy hóra 30.000 K
Három hóra 90.000 K
Egy évre 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 38.000 K
Három hóra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Szétmállott ellenzék.

Körülbelül egy évvel ezelőtt alakult meg az úgynevezett demokratikus blokk, a régi nemzetgyűlés szélső ellenzéki tisztaiból és a szociáldemokratákból. Egyenest érték a bankettek és pohárköszöntők, a fogadkozások, melyekben örök hűséget esküdtek egymásnak s helyük nem volt kisebb, mint a kormány megalkotása. Közösen választott vezérkaruk nagy hévvel és meg nagyobb ambícióval kereste azokat a pontokat, ahová támadásukat koncentrálnak s nem nagy lelkiismeretfurdalást csináltak abból, hogy itt ott az evidens nemzeti érdekek nagy hátrányára folytassák esatározásukat.

Az új „szent szövetség” megbomlott, teljesen szétesett. Ma értesülünk, hogy az egykori demokratikus blokknak fő lököerejét képező szociáldemokrata párt határozatot hozott arról, hogy az időközi választásokon sehohsem támogatja egykori fejevartársait s a maga részéről sehoh sem állít jelöltet azokban a kerületekben, melyekben a kettős mandátumok miatt a választás elrendeltetett. Ez a mozzanat azt jelenti, hogy a polgári demokratikus ellenzék végképpen elvesztette maga alól a talajt. Szóvivő embereinek egy része visszavonult a magánéletbe, mintán a miniszterelnöknek erkölcsi elégtételt szolgáltató nemzeti közvélemény megnyilatkozása által esufos kudarcot szenvedett a választásokon. Másik része látva a miniszterelnök politikájának abszolút erkölcsi és politikai erejét, módokat és alkalmakat keres arra, hogy az eddig olykor-olykor vehemensén támadott kormányrendszerbe beleilleszkedjék, hogy azzal kooperáljon. A harmadik rész, amely még együtt maradt s a Bethlen politikával szemben még ma is ellenzéki álláspontra helyezkedik, ugyszólván hang és gondolat nélkül, kényszerűség adta tétlenségben nézi az eseményeket. Jelentéktelenségét misem bizonyítja jobban, mint az, hogy egykori fejevbarátai, a szociálisták is lemondanak a vele való összeköttetésről és közömbösen nézik szétforgácsolódásukat. Már pedig jól tudjuk, hogy a szociálisták élénk ösztömmel tudják felismerni és kihasználni azokat a politikai árnyalatokat és áramlatokat, mellyel érvényesülésüket elősegítik. Ha tehát ők sem biznak a polgári demokrata ellenzékben: ez politikai kimulásukat jelenti.

Vizsont a szociálisták heve és ereje is igen megcsappant. A volt nemzetgyűlésen huszonötön voltak s mindig a porondon ágáltak, ugy a parlamenti discussiókban, mint a

kerületi pártbancokban. Erősen megfizedele őket a nemzet ítélete, na már csak árnyai önmaguknak. Ime busz-buszonöt kerületben kerül új választásra a sor s egyetlen egyben sem mernek jelöltet állítani. Ők azt mondják, hogy a nyílt választás miatt nem teszik. Minden ellenmondás nélkül csak azt vetjük szembe ezzel az állításukkal, hogy az általános választáskor a titkos kerületekben is meglettek tizedelve, tehát most azért állanak félre, hogy újabb kudarcuk helyett egyetlen hurjnkon, a titkos választás hangoztatásán tovább játszhasanak.

Az OFB.-ét átalakítják legfőbb birtokbirósággá.

A birtokpolitikai ügyek visszakerülnek a földmívelésügyi minisztériumba.

Budapest, febr. 11. Hirt kaptunk arról, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság a földreform befejeztével más formában folytatja működését. A kormány törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé, amelyben az OFB-nek úgynevezett agrár-birósággá való átalakításáról intézkedik. Az új agrár-biróságnak — mint

legfőbb birtokbiróságnak — hatáskörébe fog tartozni a tagosítás, a hitbizományi ügyek, a még véglegesen el nem intézett megváltási ügyek likvidálása s több hasonló jogi vonatkozású földbirtokkérdés. Természetesen a jövőben sokkal szűkebb lesz a bíróság hatásköre, amely

a törvénytervezet szerint az igazságügyminiszter főfelügyelete alatt fog működni.

A földmívelésügyi miniszter az OFB megszűnésével, illetve átalakításával kapcsolatban számos olyan ügykört vesz át, amely azelőtt is a földmívelésügyi minisztérium hatáskörébe tartozott. Így mindenekelőtt az elővásárlási jog gyakorlása, az ingatlanparcellázás ellenőrzése és

a haszonberek átvétele ügyében ezentul ismét a földmívelésügyi miniszter lesz a legfőbb fórum, épügy, mint a földbirtokreform-törvény előtt. Ezzel együtt más birtokpolitikai kérdések is visszakerülnek a minisztérium irányításába.

Albrecht főherceg udvartartása részére egymilliárdos ruharendelést eszközöltek.

Budapest, febr. 11. Fantasztikus hírek terjedtek el arról, hogy Frigyes főherceg udvarnagyi hivatala az egyik nagyobb szabó cégnél több száz lakály livét, mintegy 50-60 más személyzeti ruhát rendelt meg Albrecht királyi herceg udvartartása részére. A megrendelt ruhák kb. 1 milliárd koronába kerülnek.

Legitimista körökben szárnyraekelt hírek bizonyos politikai konzekvenciákat véltek látni a ruhák megren-

delése mögött, amiket azonban minden oldalról siettek megafőzni.

Budapest, febr. 11. Az egyik fővárosi esti lap fantasztikus ruharendelésről ad hírt, amit állítólag Albrecht királyi herceg udvartartása számára tettek volna egy budapesti szabócégnél.

Illetékes helyen kijelentették, — Legy az egész ruharendelésről szóló közlemény, valamint a hozzá fűzött kombináció is elejétől végig valótlanosság.

Kormánypárti és ellenzéki kritikák az adómérséklési javaslatról.

A képviselőház tegnapi ülése.

Budapest, febr. 11. A képviselőház mai ülésén Puky Endre alelnökölt. Elparentálta az elhunyt Nagy Pál tábornokot, majd áttért a képviselőház az adómérséklésekről és veie kapcsolatos intézkedésekről szóló javaslat folytatólagos tárgyalására, a melynek első szónoka Szilágyi Lajos volt. Helyeshi, hogy a kormány elsőnek az adókönnyítések tárgyalását kezdte meg. Részleteiben nem fogadja el a javaslatot. Ezután bírálta

annak egyes részeit, különösen a közvetett adóknál erősebb mérséklést követel.

Az autonómiaik ellenőrzését indokoltan tartja. Általánosságban elfogadja a javaslatot, részleteiben azonban módosítást tart szükségesnek.

Malasios Géza a városi lakosság adóterhenek könnyítését kéri. A javaslatot nem fogadja el.

Tóth Pál örömmel üdvözli a javas-

latot és azt elfogadja. Helyeshi az autonómiaik ellenőrzését.

Bródy Ernő az ország gazdasági helyzetével foglalkozik. Nem fogadja el a javaslatot.

Gáspárdy Elemér hosszasan foglalkozik a javaslatnak az önkormányzatok ellenőrzéséről szóló részével. Az autonómiaik ellenőrzésére feltétlenül szükség van, mert azok működése nem volt harmóniában az ország egyetemes érdekeivel. A javaslatot elfogadja.

Jánossy Gábor egységespárti szószóló fel ezután, aki beszédében eredeti megállapításával gyakran ragadta tapsra és derűtségre a képviselőket. Összefogásra és együttes munkára hívta fel a pártokat. Régi vármegyei-embere, aki sohasem politikai, hanem a munka szempontjából nézte az autonómiaik működését. Mindenkor elismerte és támogatta a vármegyék ősi alkotmányvédő szerepét, mégis kénytelen kijelenteni, hogy a javaslat nem sérti az autonómiaikat.

Az autonómiaik érintő rendelkezések a régi törvényekben is benne voltak.

A javaslat az ország egyetemes érdekeit szolgálja. Ezután megvédte a vármegyeket azzal a váddal szemben, mintha azok a kormány készséges kiszolgálói lettek volna. A vármegyék mai álláspontját a választásokkal kapcsolatban nem a kormány diktálta, hanem a társadalom, amelynek meggyőződése, hogy a mai kormány kezében jó kézben van az ország sorsa. A javaslatot elfogadja. (Taps.)

Az elnök ezután napirendi előterjesztést tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja és azon folytatják a törvényjavaslat tárgyalását. Az ülés 2 órakor ért véget.

Drehr Imre támogatására Bethlen miniszterelnök és Vass József is Veszprémbe utazik.

Budapest, febr. 11. Bethlen miniszterelnök vasárnap reggel 8 órakor Vass József, Bud János és több egységespárti képviselő kíséretében automobilon Veszprémbe utazik. A miniszterelnököt a vármegye határára nagy küldöttség fogadja. Délelőtt 11 órakor Veszprém városi színház termében tartja Drehr Imre a veszprémi egységespárt hivatalos képviselő jelöltje programbeszédét. Az ülésen Bethlen miniszterelnök és ma ta kívül Vass József, valamint Bud János is beszélnek. Délben a Korona szállóban bankett lesz. Délután a miniszterelnök 11 község küldöttségét fogadja és este érkezik vissza a fővárosba.

Kik kaptak Debrecenben ház-helyet és hol?

Egyenként háromszáz négyszögöl területet kaptak építkezésre.

40. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vargakert néven ismeretes telekből kapnak: Peregrényi Gyula máv. irodakezelő, Szabó Lőrinc máv. mozdonyfelügyelő, Fejes Mihály mozdonyvezető, Forgács András fűtő, Bodnár Gábor fűtőházi munkás, Balogh István máv. értesítő, Földényi Pál villamosszerelő, Mikó Lajos máv. mozdonyvezető, Sági János máv. fűtő, Péli Károly máv. esztergályos, Szafmári Sándor máv. kazánkovács, H. Tóth András máv. raktári munkás, Berkovits József máv. lakatos, Kiss Mihály máv. raktári munkás, Bartha Károly máv. fűtőházi munkás, Groszmann Izsák máv. lakatos, Sz. Szabó Imre ny. kazánkovács, Ecsedi János, Radócz József máv. fűtő, Szanka Imre máv. fűtő, Tar Ambrus máv. pályafelügyelő, Tóth János nyug. máv. esztergályos, Reszegi Sándor máv. asztalos, Hirtván György hiv. szolga, Balla Károly máv. altiszt, Balogh János máv. altiszt, B. Tóth Antal máv. fűtő, Volacsek Endre ny. kalauz, Kovács Sándor nyug. kalauz, Berkovics Ernő ny. mozdonyvezető, Nagy Lajos előjárósági iktató, Dömsödi Kalmán irodatiszt.

41. Debrecen sz. kir. város Tormás föld néven ismeretes telekből kapnak: Mohácsi Gyula áll. előjáró, Gyarmati János máv. fűtő, Hódosi Sándor ny. tolatásvezető, Tóth Sándor ny. kalauz, Lakatos András ny. fűtő, Takács Elek máv. előjáró, Bogdánfi Ferenc kocsi rendező, Ritók Lajos máv. altiszt, Pazonyi István máv. váltókezelő, Bíró József váltókezelő, Való András lámpakezelő, Nagy József máv. fékező.

42. Debrecen sz. kir. város Árpádtelpei ingatlanából kapnak: Nagy Imre hadirokkant, Tóth Imre hadirokkant, Siposs András földműves, Deni Imre hadirokkant, Gyökös Mihály hadirokkant, Selyem Gábor hadirokkant, Schwarczkopf Márton hadirokkant, Faragó András, Cibere Bálint hadirokkantak, Pásti Gyuláné és Kiss Antalné hadiözvegyek, Illés Antal őrnagy, Cékmany Béla százados, dr. Kovácsy István katonaeorvos, Dobay Lajos vármórszámvevő, Galgóczy Sándor honv. tisztv., vitéz Sávary Bertalan műsz. főmester, Szabó Imre vármórszámvevő, Mózsai Géza főfegyvermester, Temesváry Gerő főhadnagy, Kiss Lajos v. állatorvos, Botos Ernő v. mérnök, Bálint Árpád főhadnagy, Krumaneccer Pezso százados, Elekes Károly százados, Poischl Béla e. ü. főtisztv., Szentpály Juhász Egon százados, Füzessy Péter százados, Viosz Imre százados, Barta Ödön százados, Hadzsia Jenő tisztviselő, dr. Bauer Endre v. állatorvos, Bakcsy Ferenc v. állatorvos, Barna László v. ügyész, Nagy József máv. felügyelő, Losonczy Anna máv. s. tiszt, Fábrián Zsigmond máv. s. tiszt, Novotny Béla ny. máv. felügyelő, Haász Ferenc máv. s. tiszt, Kovács József irodajelölt, Tóth Ferenc máv. ny. kertész, Burdás János s. erdőmérnök, Gáll József erdőfelügyelő, Csatári Szücs Kálmán erdőtanácsos, ifj. Szele Lajos ny. máv. s. tiszt.

43. Debrecen sz. kir. város Bik-

falvy féle telkéből kapnak: Lukács Zsigmond ny. alezredes, Kádár József ny. ezredes, Kaplanek Lipót százados, Ehrich Géza százados, Keszei Samu őrnagy, vitéz Drapsay Lajos ny. százados, Csalány Károly előadó, Veress László főhadnagy, Prantmann Artur főhadnagy, Hajdu József főelőadó, Hortáver Ferenc tisztv., Kiss Ferenc v. pénztári tisztviselő.

44. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Gyermekmenhely mögötti telkéből kapnak: Tóth Lajos tanár, Kiss György középisk. tanár, Trocsányi Endréné áll. gyermekmenhelyi irodatiszt., Bokor András kezelő, özv. Horváth Károlyné menhelyi felügyelő.

(Ugyanitt társasház) Kiss Béla pt.

A vásárcsarnok fuszonöt milliárdos kölcsönét is jóváhagyta a miniszter.

Megírtuk, hogy Debrecen város százmilliárdos kölcsönének jóváhagyása körül differenciák merültek fel. Az az előzetes értesítés érkezett ugyanis a minisztériumból, hogy a vásárcsarnok 25 milliárdos tételét képesülők a beruházási programból, miután a miniszter megítélése szerint a vásárcsarnok felépítése nem képez sürgős szükségletet.

Jeleztük, hogy a minisztérium álláspontja s különösen annak indoklása nagy visszatetszést keltett Deb-

recenben. A város vezetősége pillanatig sem gondolt arra, hogy a vásárcsarnok felépítését levegye a napi rendről. A minisztériumnál történt lépések eredményre is vezettek, mert amint most értesülünk, a miniszter az egész százmilliárdos kölcsön felvételét jóváhagyta. Ezzel természetesen a vásárcsarnok 25 milliárdja is jóváhagyást nyert.

Igy aztán most mi sem zúgunk, hogy az építkezés előkészítése meginduljon.

45. Debrecen sz. kir. város Rakosky uccai telkéből kapnak: Halházy Géza v. számellenőr, dr. Reke Gusztáv v. tb. alügyész, Csapó László főpénztáros, Machó Ferenc áll. mér-tékhiteltesítő főellenőr.

(Ugyanitt társasház) Bernáth Ferenc máv. titkár, Hrabéczy Sándor máv. s. tiszt, Gurbay József máv. főkalauz, Kardoss Lajos máv. raktárnok, Karikás Zsigmond altiszt, Tardy István máv. altiszt, Batori Lajos máv. altiszt, Asztalos Béla kalauz, Reithoffer Rezső reáliskolai tanár, Kollár Dániel műszaki tanácsos, Babos Károly műsz. főtanácsos, Majoros Richárd főmérnök, Megyeri Lajos pt. s. ellenőr, Siposs Gábor pt. felügyelő, Lengyel László pt. felügyelő.

Ezzel a telket kapók névsorát befejeztük.

Kedden a Ház elé kerül az ingó-jelzálog javaslata.

Tisztázták a függő kérdéseket.

Budapest, febr. 11. Már a múlt héten bejelentette a parlament egyik ülésén Pesthy Pál igazságügyminiszter, hogy több javaslat között az ingójelzálogról szóló törvényjavaslatot is legközelebb bevezetési. Azóta már többször tartott ülést a Ház s mivel az igazságügyminiszter még nem terjesztette be javaslatát az ipar és kereskedelmi körökben, ahol már türelmetlenül várják az ingójelzálogról szóló kölcsönök bevezetését, aggodni kezdtek, hogy a törvényjavaslat elterjedésére a javaslat benyújtása előtt Munkatársunk érleklődött ebben az ügyben beavatott helyen, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy a javas-

lat benyújtása azért szenvedett pár napos késedelmet, mert az igazságügy és pénzügyminisztérium között bizonyos kérdéseket kellett megvitatni. Pesthy Pál és Budapesti Munkatársunk között a kérdésekben már meggyezés jött létre és így az ingójelzálogról szóló javaslat terjesztése elől elhárult minden akadály.

Munkatársunk megkérdezte Pesthy igazságügyminisztert is ebben a kérdésben. A miniszter kijelentette, hogy az ingójelzálogról szóló törvényjavaslatot már valószínűleg a keddi ülésen a Ház elé terjeszti.

Zágonyi alezredes Debrecenben előadást tart a kanadai kivándorlók rettenetes szenvedéseiről.

Zágonyi alezredes értekezése dr. Magoss György polgármesterrel.

A magyar kormánykörök s az egész országos sajtó érdeklődését magára vonta Zágonyi Sámuel ny. alezredes, aki társadalmat és költséget nem ismerve, Kanadába utazott, hogy a Magyarországról oda kivándorlók szomorú sorsáról terjesztett hírek valóságáról maga meggyőződjék.

Zágonyi megdöbbenő adatokat gyűjtött össze a kanadai ma-

gyar kivándorlók sorsáról.

Ezeket könyvalakban napvilágra bocsátotta de más eszközökkel is arra törekszik, hogy a helyzet feltárással a megtévesztett kivándorlókat szándékozzák visszatartani hazájukban. Evégett országsszerte előadásokat tart.

Tegnap Zágonyi alezredes Debrecenben járt s hosszú megbeszélést folytatott dr. Magoss György polgár-

mesterrel. Megállapodtak abban, hogy a debreceni előadást, mely nagy nemzeti jelentőségére való tekintettel ingyenes lesz, április 13-án tartják meg.

Zágonyi megrázó dolgokat beszél Kanadáról. Nemcsak embererőben, de nemzeti vagyonban is horribilis veszteség éri Magyarországot a kanadai kivándorlás miatt. Most például 172 dollárért visznek ki Kanadába egy embert. Mikor ő kiment, akkor 6000 kivándorló ment Kanadába.

E réven csak szállítási díj fejében 105 milliárd vándorolt ki az országból.

Tél eleje volt, mikor Kanadában 2500 magyar kivándorlót talált teljesen munka nélkül, akiknek semmiféle reményük nem volt, hogy tavaszig munkához jussanak. A kivándorló társaságok odakim már egyáltalában nem támogatják a kivándorlókat. Az egyik nagy vállalat kijelentette nekik, hogy miért jöttek ki. Ilyen esetekben aztán gyakran az történik, hogy

a hivatásos csempészek karmai közé kerülnek a szegény emberek.

A csempész kétszáz dollárért átviszi őket az Egyesült Államokba, de miután a csempészség feljelentéséért 20 dollár jutalom jár, maga a csempész lesz az, aki feljenti az általa át-csempésztett embert.

A magyar munkások nagyobb részt erdőirtást végeznek. Szörnyű megpróbáltatások között Zágonyi alezredes e dolgokról fog érdektudósító előadást tartani, mely tekintve emi-nens, nemzeti jelentőségét, a társadalom teljes felkarolására érdemes.

A református tanítóképző mai estélye.

A debreceni református tanítóképző irodalmi bizottsága és énekkara által 1927. évi február hó 12-én d. n. fél 5 órai kezdettel a ref. kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez, melynek műsora a következő:

1. Them K.: „Dalinnepen” éneklő a református tanítóképző vegyeskar.
2. Megnyitó beszédet tart Törös Károly.
3. Szavalt Törő Mihályról.
4. Humoros elbeszélés; írta Simon István.
5. Hegedül Bernáth József.
6. Költményeiből felolvas Baja Mihály.
7. „Dalár induló”: éneklő a tizenkettes férfkar.
8. Elbeszélés; írta és felolvassa ifj. Jámber Lajos.
9. Költményeiből felolvas Kovács Kálmán.
10. Aktuális strófa; írta és gitár kíséret mellett elzengi Jámber.
11. Magyar dalok; éneklő a vegyeskar.

Köferral Törös Károly. Az ünnepélyt társasvaesora követi a Csapó uccai Németh (volt Törő) vendéglőben.

A műsor megváltását a készkiadások fedezésére s esetleg az énekkar javára tisztelettel kéri a rendezőség.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Őszre már meg lehet tartani sajtó- ügyekben az első esküdszéki tárgyalást — igéri az igazságügyminiszter.

Budapest, febr. 11. Nemcsak politikai körökben, hanem az egész közvéleményben nagy érdeklődéssel tekintenek a készülő sajtótörvény elé, amely intézkedni fog az esküdszéki bíraskodás visszaállításáról is.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondotta ma ebben az ügyben:

— Az új törvényjavaslat e hónap végére teljesen elkészült. Ugy tervezem, hogy a javaslatot előbb az egyes minisztériumok, majd a különböző sajtóérdekeltségek elé terjesztem és

márciusban vagy április elején benyújtom a képviselőházban.

Hogy a sajtótörvényjavaslat parlamenti tárgyalására mikor kerül a sor, azt a miniszterelnök ur hivatott megállapítani, én azonban azt hiszem, hogy

őszre már meg lehet tartani az első esküdszéki tárgyalást.

Ujjonnan fogja szabályozni a javaslat

a sajtóalkalmazottaknak magánjogi viszonyait is. Az esküdszéki bíraskodást a rendőrségi keretek között fogjuk a politikai természetű sajtóügyekben alkalmazni.

az esküdszék átalakításáról azonban egyelőre nincsen szó.

Előbb látni akarjuk, hogy az esküdszék higgadtan és nyugodtan tud-e működni és nem történnek-e thajlások egyszer jobbra, egyszer meg balra.

Ha az esküdszéki bíraskodás a sajtóügyekben bevállik, akkor lehet szó az esküdszék átalakításáról és az egész vonalon való bevezetéséről.

A sajtótörvényjavaslat letárgyalása után a közigazgatási bíróságnak el kell készíteniük az alaprajtsromot, azután ki kell jelölniük az esküdtbírákat, hogy végül ősszel sor kerülhessen az első esküdszéki tárgyalások megtartására.

Leesett a padlásról egy 79 éves gazdálkodó és szörnyethalt.

Sárrétudvari község egyik legjobb módu gazdálkodója lett a szerencsétlenség áldozata. Szalonnát vágni ment a padlásra.

Borzalmas halálos szerencsétlenség történt csütörtökön reggel a közeli Sárrétudvari községben. Vig József 79 éves Sárrétudvariban lakó agastyán házának padlásáról leesett s azonnal szörnyethalt.

Egy darabka szalonnáért ment fel a padlásra az agg gazdálkodó, amit szokása szerint reggelire elszokott fogyasztani. Mindig maga vágta le az oldalszalonnából a saját adagját, csütörtökön azonban végzetes szerencsétlenség megakadályozta, hogy elfogyaszthassa kedvenc früstökét.

Amint lefelé jött a létrán a padlásról, hirtelen megszédült és

négy méter magasságból lezuhant a tornác kövezetére.

Esés közben fejét belevágta a tornác oszlopába, úgy, hogy

agyrázkódást szenvedett s mire a kövezetre esett, már halott volt.

A községi orvos megvizsgálta a holttestet és belső vérömlést, valamint agyrázkódást állapított meg a halál okául. A lefolytatott vizsgálat után a debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

A jómódu öreg gazdálkodó tragédiája Sárrétudvariban nagy részvétet keltett.

Jó viszonyból rossz viszony s végül magánlaksértés.

Egy hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék a tüzesvérű fiatalembert.

A hajduböszörményi csendőrörshöz a múlt év tavaszán feljelentés érkezett, amelyben a feljelentő, Fegyveres János földmives előadja, hogy 1926. március 5-én este, mikor ő nem volt odahaza, ifj. T. Nagy Gábor 24 éves földmives legény a bezárt uccanajtón átugorva a lakása dróthálóval bevont kamara ablakán erőszakosan bebújt a kamarába s így akart bebujni a lakásba, ahol akkor csak Fegyveres Jánosné tartózkodott.

A feljelentés folytán magánlaksértés miatt eljárás indult T. Nagy Gábor ellen, akít tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék Serly

tanácsa. A vádlott beismerte, hogy tényleg átugrott a kerítésen és bemászott a kamara ablakán, de — mint mondta — ezt azért tette, mert Fegyveresné mindig hívta magához, enni-innivalóval ellátta s közöttük szerelmi viszony is fejlődött ki. Elmondta, hogy 1925. pünkösdötől tengeri törősig Fegyveresnéknél lakott, de később megbomlott a jó viszony közte és Fegyveresné közt s így elköltözött onnan.

Fegyveresné hallgatta ki ezután a bíróság, aki elmondta, hogy T. Nagy miként ment be a kamarába.

Elnök: Mit gondol, miért ment be a vádlott?

Tanu: Azt hittem, hogy engem akar bántani; mindég fenyegetett bennünket, erőszakos volt. Most februárban is egy nap későn mentem haza temetésről s akkor az uccán megfogta a karomat T. Nagy s úgy ráncigált, mint egy kutyát, hogy menjünk a kertek alá.

Elnök: A vádlott azt mondja, ma-

ga hívta őt, hogy legyen a maga szeretője.

Tanu: Nem hívtam én, nem kell nekem, hiszen van nekem hitessuram s elég az nekem.

Vádlott közbe szól: Még sem volt elég.

Fegyveresné ezután beismeri, hogy

tényleg viszonya volt a vádlottal s kéri a megbüntetését.

Még egy tanut hallgatott ki a bíróság s aztán meghozta az ítéletet, mely szerint T. Nagy Gábort magánlaksértés miatt egy hónapi fogházra ítélte. A felek az ítéletben megnyugodtak s így az jogerős.

Debrecen közönsége fényes keretek között készül megünnepelni Halasiné negyven éves jubileumát.

A kitünő színésznő negyvenéves művészi pályafutása. — Értekezlet készíti elő a jubileumot.

Halasiné Serfőző Etel, a Csokonai színház művésznője most érte el dicsőségben gazdag művészi pályájának negyvenedik évfordulóját. A város közönsége bizonyára nagy érdeklődéssel fogja kísérni a jubileumi előkészületeket, hogy

a jubileum sikerét minél nagyobbá tegye s ezzel Halasinének feledhetetlen emléket szerezzen.

A jubileum előkészítő bizottság tegnap délután az Angol-Királynő fehértermében nagy értekezletre hívta meg Debrecen társadalmának kiválóit és a színtársulat tagjait.

Az értekezleten megjelent dr. Sz. Kun Béla főrendbírói tag, Fráter Erzsébet a Mansz elnöke, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, dr. Hadházi Szigmond főispán és dr. Magoss György polgármester levélben mentették ki távolmaradásukat.

Kardoss Géza igazgató, mint az előkészítő bizottság elnöke, meleg

szavakkal méltatta Halasiné színészi érdemeit és felkérte a jelenlevőket, hogy szeretettel karolják fel a jubileum ügyét.

Ezután Than Gyula főszerkesztő indítványozta, hogy a jubileum megrendezésére szűkebbkörű bizottságot küldjenek ki, amely a programot és részleteit elkészíti és a nagybizottságnak beszámol működéséről.

Csűrös Ferenc hasonló értelemben szólott. Ugyanezen a véleményen volt Reitz János és dr. Fényes Jenő is.

Ezután megválasztották a rendező bizottságot. Elnökké: Than Gyula lapszerkesztőt és Kardoss Géza színgazgatót választották meg, míg a bizottság tagjai dr. Csűrös Ferenc, Bodnár Géza bankigazgató, Kolbay Ildikó, Hermann Manci és Szigethy Jenő lettek.

Ezzel az előkészítő értekezlet véget ért.

Négy hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék egy tettenért álkulcsos tolvajt.

Amikor az éjjeli őrséget betörésre használja fel valaki.

Márton Gábor bakonyiszegei mészáros 1925 telén és 1926 tavaszán több ízben 100—200 ezer koronányi bírányt fedezett fel az üzletpénztárban reggeli nyitáskor. Minthogy azonban az ajtót mindig zárva találta, nem tett feljelentést.

1926 április 25-én hajnali 2—3 óra között aztán gyanus zöreijre ébredt fel s megdöbbenve látta, hogy a mészárszék udvarra nyíló ajtója nyitva van. Azonnal kirohant az udvarra s mikor a mészárszék ajtóhoz ért, a holdvilágnál látta, hogy egyik ismerőse: Borus Imre földmives ugrik ki az ajtón s az ucca ajtón keresztül elfutott. Rákiabált, utána szaladt, de Borus perse nem állott meg. A könnyedesen öltözött Márton erre visszatért s a mészárszék ajtóban egy drótból készült álkulcsot talált.

Miközben aztán családjával izgatottan tárgyalta a történeteket, megérkezett a cseléde id. Tikos Imre, aki értesülve az esetről elmondta, hogy már 2 óra tájban találkozott Borussal nem messze a mészárszék-től. Eppen a jószágok etetésére indult Mártonékhöz, mikor az uccán találta Borust.

— Hova megy Imre bátya? — kérdezte az.

— Etetni, felelte Borus.

— Korán lesz még, csak két óra.

— No akkor még hazamegyek, felelte ő s mikor hat házzal odébb érve

visszanézett, még mindig ott látta állni Borust, aki akkor éjjel az éjjeli őrszolgálatát látta el s épp ezért nem is hitte volna, hogy az legyen a tolvaj.

Márton aztán ezeketán feljelentette Borust, aki ellen már egyszer eljárás volt folyamatban lopás miatt, de akkor bizonyíték hiányában az eljárást megszüntették.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. Borus tagadott. Márton azonban esküvel megerősített vallomásában határozottan vallotta, hogy a mészárszék-ből kiugró alakban a holdvilágnál határozottan felismerte Borust, pénz azonban ekkor nem hiányzott a kasszából.

A bíróság ezeketán lopás vétségének kísérlete miatt 4 hónapi fogházra ítélte Borust, aki az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szenzációsak.

Mindenféle bel- és külföldi
szén,
koks, tojásbrikett,
tűzifa,
bűkk és tölgy csontszáraz minőségben
Retorta bűkkfészen kicsinyben és nagy
ban házhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
Debrecen legrégebb cégénél a legol-
csóbb napi áron beszerezhető
Csapó u. 23. Telefon 4—40.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban Nagytemplomban d. e. 9 ó. Szele György, d. e. 11 ó. Hegedűs Kálmán, d. u. 5 ó. Márki Kálmán, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Kórház Endre, d. u. 5 ó. Baja Mihály, Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 2 ó. Kovács Pál, Ispóty templomban d. e. 10 ó. Kolozsváry Kiss László, d. u. vallásos estélyen Kántor József. — Homokkert d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, Koll. Oratóriumban d. e. 9 ó. Kovács János, Felsőleány nev. int. d. e. 10 ó. dr. Boér Károly, Nagytemplom fél egy ó. Ifj. istentisztelet Mezey Béla, Nyilastelep d. u. 3 ó. Kardos Lajos, Ebesen Erdélyi Sándor, Bápkon Vajda László, Köntösgáti új iskola felavatásán d. e. 11 ó. Uray Sándor.

Wagongyárban szombaton d. u. 3 ó. Uray Sándor.
Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor Halász András ref. választánár tartja.

Ma este 8 órakor lesz az Iparoskör teastélye. Lapunk hasábjain már több ízben hírt adtunk arról, hogy a Debreceni Iparoskör e hó 12-én a kör összes helyiségeiben családi jellegű teastélyt rendez belépti díj nélkül. Tea-jegy ára — hideg vacsorával — 1.60 pengő. Miután az estély pontosan 8 órakor kezdődik, ezúton kéri fel a kör vizalmi bizottságai a vendégeit, hogy ezen időre pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Billiárdverseny az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör választmánya elhatározta, hogy ez évben is megrendezi a billiárdversenyt, melyben kizárólag a kör rendes tagjai vehetnek részt. A versenyre február hó 15-ig lehet benevezni. A győztesek szép, értékes díjat kapnak. A versenyintéző bizottság ezúton hívja fel a kör rendes tagjait, hogy akik a billiárd (karambol és vadász) versenyben résztvenni kívánnak: jelentkezzenek este 6 órától az Iparoskör helyiségében fenti időpontig, hol a versenyre vonatkozó szabályok is megtekinthetők.

Helge Lindberg finn mesterdalnok, ki tavaly óriási sikert aratott, közki-vánatra Zenekedvelők IV. bérleti hangversenyén énekel február hó 19. Jegyek Méliusznál.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök ujjaöntése SÍPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv. ucca 14-15. Telefon: 3-56.

Röszvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Régen bevált házi-szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
"Aranygyaszaru" gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Őrizetbe vettek egy szerelősegédet, aki névtelen feljelentés szerint meggyilkolta az édes anyját.

Egy évvel ezelőtt tüntet a segéd édesanyja.

Budapest, febr. 11. Egy évvel ezelőtt a pestszentlőrinci Vigyázó gróf-féle telep Miklós ucca 31. számú házából eltűnt Treskó Mihályné. Az eltűnést bejelentették a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást az asszony után, de minden eredmény nélkül. Treskó Mihálynénak nyoma veszett. A rendőrség az eltűnéssel kapcsolatos aktákat azóta el is zárták. Valószínűnek látszott, hogy Treskó Mihályné azért távozott el hazulról, hogy valahol öngyilkosságot kövessen el és tettét végre is hajította.

A minap azután névtelen feljelentés érkezett a főkapitányságra. A feljelentő elmondja, hogy Treskó Mihályné nem követett el öngyilkosságot, hanem

a fia, **Treskó Ferenc szerelőse-**

géd gyilkolta meg az asszonyt.

A névtelen feljelentő levelében közli azt a helyet, ahol a meggyilkolt asszony holttestét állítóan elásták. A rendőrség természetesen kötelességének tartja, hogy a névtelen feljelentés adatainak utána nézzen. Eppen ezért tegnap délután detektívek mentek ki a Vigyázó-telepre Treskó Ferencért. Behozták őt a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették. Az őrizetbe vett fiatalembert ma délben

kiviszik Pestszentlőrincre, arra a helyre, ahol a névtelen bejelentés szerint anyja holtteste fekszik.

A rendőrség ettől a szemléltől várja a tisztázását annak, hogy a névtelen feljelentés adatai mennyiben felelnek meg a valóságnak.

Az istállóban felakasztotta magát egy 14 éves kocsisgyerek.

A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Tegnapelőtt hajnalban Püspökklá-dányban Berzsényi Pál gazdálkodó házában felakasztotta magát Ferencik János 14 éves kocsisgyerek.

Gazdája reggel, mikor látta, hogy a kocsis még mindig nem fogott be, türelmetlenül benyitott az istállóban s ott megdöbbenve látta, hogy a fiú az istálló falába vert szegre egy ócska kötéllel felakasztotta magát. Azonnal levágta a kötelet, de segíteni már nem lehetett, teste már egészen ki volt hülve. Valószínűleg

még előző este akasztotta fel magát.

Az előhívott községi orvos is csak a beállott halált konstatálhatta. A püspökkládányi csendőrőrs telefonon jelentette az öngyilkosságot a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt.

A csendőrség lefolytatta a vizsgálatot s megállapította, hogy büncselekmény nem forog fenn, de a fiatal gyermek tettének oka ismeretlen maradt.

Vakmerő éjjeli rablótámadás a kelenföldi pályaudvar közelében.

Budapest, febr. 11. Csütörtökről péntekre virradó éjszaka érkezett a kelenföldi pályaudvarra Patrekovics Poldiszárné 42 éves uriaszony Nagykanizsáról. Az uriaszony egy nagykanizsai törvénytörő bíró felesége és a pályaudvarról villamoson egyenesen a Horthy Miklós uton lakó rokonaihoz igyekezett éjszakai szállásra.

Amikor a villamosról leszállott és néhány lépést tett a teljesen kihalt uccán, egyszerre két toprongyos férfi lépett eléje. Az egyik egyenesen rárohant az asszonyra, kiszakította kezéből a ridiküljét, a másik pedig hangosan rákiáltott:

— Meg ne merjen mukkanni, mert agyonlőjük!

A fenyegetés hallatára a megret-

tent uriaszony még segítségért sem mert kiáltani. Megrémülve kénytelen volt minden ékszertárgyát átadni az uccai támadóknak. A támadók

elvették a retiküljét, tzenkívül lehúzták kezéről a gyűrűket, elvették a kezében lévő podgyászt

s azt mondták neki, ha bérkinek szól egy órán belül az éjszakai támadásról, akkor felkutatják és megölik.

A támadók ezután Kelenföld irányában elfutottak. Az uriaszony a támadás után természetesen nyomban rokonaihoz sietett, kiknek előadta a támadás minden részletét, ezek után együttesen a főkapitányság központi ügyeletére mentek, ahol bejelentették az esetet.

A marokkói francia haditörvénszék halálra ítélte az áruló német tisztet. Párizsból jelentik: Mekinezben ült össze a francia idegen légió haditörvénszéke, hogy ítéljen Klems német származású tiszt fölött, aki önként lépett be a francia idegenlégióba. A büne az volt, hogy mikor Abd el Krim nagy bajt csinált Franciaországnak Marokkóban, Klems át szökött a rifkabilokhoz s Abd el

Krim hadseregében a tűzérőseget vezette. A tárgyaláson Klems azzal védekezett, hogy nem pártolt át Abd el Krimhez, hanem egy ütközetben a rifkabilok fogságába jutott és Abd el Krim kínzásokkal kényszerítette, hogy mint egykori német tűzértiszt, a ranciák ellen harcoljon Marokkóban. Fezből táviratozzák, hogy a haditörvénszék árulásért halálra ítélte a német katonaszökevényt.

A bécsi kardvívó versenyen győző Petschauer Atilla ünneplése.

Budapest, febr. 11. Délután 4 órakor a Keleti pályaudvarra megérkezett Petschauer Atilla, a bécsi nemzetközi kardvívóverseny magyar győztese. Petschauer a sportemberek nagy tömege várta és a Nemzeti Vívóklub elnöksége üdvözölte a győztes bajnokot. Petschauer megünnepelésére legközelebb nagyszabású estélyt rendeznek.

Debreceni zeneszerző bemutatkozása.

A debreceni városi zeneiskola új zeneszerzési tanára, Szabó Emil, Kodály Zoltán tanítványa, akinek csak nemrég olvastuk egy zenelapban Kodályról szóló értékes cikkét, most mint zeneszerző mutatkozik be a debreceni közönségnek. A kitünő muzikusnak egy hegedűszonátáját február 16-án a városi zeneiskolában tartandó hangversenyen mutatja be Ország Tivadar, a zseniális Hubay tanítványa, a zongorarészt maga a szerző játssza.

Kiszúrta a szemét az Alagutban egy fiatal ember.

Budapestről jelentik: Ma reggel az Alagut járókelői éles sikoltásra lettek figyelmesek, a mely visszhangozva verődött vissza. Mindenki a sikoltás irányába futott. Egy fiatal ember feküdt a földön. — Kezében hatalmas kés volt és jobb szeméből patakzott a vér. Mentőt, majd rendőrt hívtak, akik megállapították, hogy a fiatal ember Zsabka Emil 27 esztendőes tisztviselő, a ki az Atilla ucca 27. számú házban lakik. A kezében lévő késsel önmaga szúrta ki jobb szemét. A mentők megállapították, hogy Zsabka a kés sel jobb szemé fölé szúrta, a kés azonban leszaladt és a jobb szemét kitépte. Súlyos sérülésekkel bevitték a Rókus kórházba. A rendőrség megindította a vizsgálatot, annak a tisztázására is, hogy Zsabka öngyilkos akart-e lenni, vagy pedig esetleg elmebaj tört ki rajta és hirtelen rohamában követte el különös tettet.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy Lille-ben 1927. április hó 1-18-án kereskedelmi és ipari vásárt rendeznek. Részletesebb tájékozódás a kamaránál szerezhető.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Csontó Zsuzsanna rkath. 17 hónapos, Karsai Sándor ref. 12 napos, Knöptler Léva izr. 15 napos, Balogh Imre ref. 26 éves.


Zsirosszóda szappanfőzéshez
a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAO UOQA 10. Bkával szemben.
Győződjön meg saját érdekében egy próbavételrel.

A portugál forradalom

Lisszabon, febr. 11. A forradalmárok meggyilkolták Americo Olaho őrnagyot, volt hadügyminisztert. A külügyminiszter ismét visszanyerte szabadságát. Lisszabon városában az utcai harcok igen nagy károkat okoztak a köz és magánüzemeket még nem nyitották meg. Az uccán őrzőrákok cirkálnak.

Lisszabon, febr. 11. A katonai kormányzó erős őrzőrákat szolgálatot rendelt el. A lakosságnak este 6 óra után nem szabad elhagyni lakását.

Vasári áldomás, mely bünvádi eljárással folytatódott és felmentéssel végződött A múlt év őszi szénavására sok eladó jött be a környékbeli falvakból, többek közt Sóllyom Sándor és Gy. Varga Sándor földesi gazdálkodók is. A vásár után haza induló földesiek már Debreczenben megitták az áldomás egy részét s folytatták azt Hajduszávaton és befejezték odabaza Pöldestn. Így aztán késő éjjel lett, mire hazatértek. Gy. Varga pedig csak otthon vette észre, hogy a Debreczenben vásárolt lőszerszámmal együtt a bundája is eltűnt a szekérről. A csendőrség is utána nézett a dolognak s azt eltűnt tárgyakat Sóllyom Sándornál találták meg. Kérdőre vonták, mire Sóllyom azt felelte, hogy ő bizony azokat találta. De akkor miért nem adta be a községhez, a bíróságnak a dologat a csendőrök, mire Sóllyom kijelentette: — Azt vártam volna, hogy kijöznédjanak.

Az ügy a debreczeni törvényszék elé került. A tanak azonban igazolták, hogy Sóllyom az egyik kocsmára a földön akadt rá, a Gy. Varga helyjaira, amelyek valószínűleg leestek a kocsirol. Így aztán a bíróság felmentette a lopás vádjá alól Sóllyom Sándort. Az ítélet jogerős.

Sztrichninnel megmérgezte feleségét egy földbirtokos. Marosvásárhelyről jelentik: Tegnap előtti hírtelen meghalt Mössmer Ödön szász-regeni földbirtokos felesége. Mivel a váratlan haláleset gyanús volt, orvosi vizsgálatot tartottak, amely megállapította, hogy Mössmer sztrichninnel megmérgezte. Mössmer Ödönt a férjét, alapos terhelő adatok alapján a rendőrség letartóztatta és bekecsérelte a marosvásárhelyi ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró az érdekes bűnügyben holnap kezdi meg a kihallgatást.

SZENZACIÓS francia nyakkendő

FRANK EDÉ-nél.
BUTOR
kizárólag jó minőségben részletre is kapható
Weinstock Henriknél
Apolló-butorüzlet Miklós ucca 2.

Ahol van
ANTIDOL
ott ninesen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

„Ha görbe, görbe, lökd a gödörbe...”

Tudnivalók az újságírók vasárnapi Görbe Éjszakájáról.

A debreceni újságírók által vasárnap az Arany Bika dísztermében rendezendő Görbe Éjszakára a tudnivalókat az alábbi pontokban foglaljuk össze:

1. A nagyszabású mulatság este 8 órakor kezdődik és reggel 6 óráig tart.

2. 8 órakor fővárosi kabaré előadás. A rendkívül kacagtató és szószakoztató műsorban fellépnek Kondor Ibolya, Haraszi Mici, Sóllyom Janka, Horváth Kálmán, Papp János, Szentiványi Kálmán, Simon István, Komjáti Károly, valamennyi verbeli művész, a kabaré művészet csillagai.

3. Aki a kabaré előadásán nem nevet, a belépőjegy árát visszakapja.

4. Este 10 órakor nagyszabású jelmez karneváli felvonulás.

5. A zsűri a felvonulás alatt választja ki a díjazásra jutalmat nyerve jelmezeket. A zsűri tagjai Kolbay Ildikó, Timár Ilia színművész, — Reitz János, Szatmáry Zoltán és Pálffy József szerkesztő, Csűrös Béla és Sennyei Oláh festőművész.

6. Előreláthatólag 20-25 jelmez fog jutalomban részesülni.

7. A karneváli felvonulás katonazenekar hangjai mellett megy végbe.

8. Utána nagy tabló, a közönség a szereplőkkel együtt énekel.

9. A táncot megnyitják a kijelölt párok, illetve a díjat nyert hölgyek és urak. „Ha görbe, görbe, lökd a gödörbe...” és ezt követőleg „Felment az én babám Pestre, újságíró lett belőle...” kezdetű csárdással.

10. Éjszaka 1 óráig a katonazenekar hangjai mellett általános tánc a szokásos szabályok szerint, férfiak kerik fel a hölgyeket.

11. Éjszaka 1 órától reggel 6-ig erdőzene mellett tánc, a hölgyeknek joguk egész idő alatt a férfiakat felkérni és a férfiak kötelesek a felkérésnek eleget tenni. A zenét szolgáltatja Magyar Imre zenekara.

12. Hajnali 3 óráig szepszgyverseny.

13. A legszebbnek talált hölgyet a farsang királynőjének választják és megkoronázzák a farsangi Foronával, melyet igen díszes kivitelben a Frici kalapszalonn állított elő és közszemlére ki is tett már a kirakatába. Ugyanaz a hölgy kapja azt a díszes estélyi ruhát, melyet Laborfalvi Márkos Lujza női divatterme ajánlott fel és amely a Mandel főtéri cipőüzlet kirakatában látható.

Mely cikkeket lehet a közhatóságoknak 1927-ben külön engedély nélkül külföldön beszerezni? A kereskedelmi miniszter ur közölte a kereskedelmi és iparkamarával, hogy a hazai ipar által ezidőig nem gyártott, illetve helyföldön nem termelt alábbi cikkeket az 1927. naptári évben külön felhatalmazás kérése nélkül külföldi gyártmányban, illetve termékekben szerezhetők be: A szóban levő külföldi cikkek a következők: Aktafüzőgép, Arab mézga, darabos (oldott ragasztó gummi helyföldön is készül). Fatartalmu nyomó papíros, horgolótű, irodai olló, írógép, itató papíros, kézi nyomda gummi, litografiai kő, másoló vászon, mikroszkop, milliméter papíros tekeresekben (ugyanaz ívekben hazánkban készül), nyomdakő, platina cikkek (laboratóriumi célokra), rajzpapíros, számológép, szivaacs, varrógép,

14. Egész éjszaka folyamán a közönség rendelkezésére áll nagyszabású tréfás bazar, több mint ezer darab „macska zsákban”. Minden csomag egy-egy értéket képvisel, de vannak egyes csomagok, amelynek néhány százezer korona értéke is van. A csomagokból mindenki egyet szabadon választhat.

15. Konfetti és serperfin csata és egyéb móka.

16. Szűg alatt Görbe vaesora a Bika étteremben szenzációs menüvel, itallal együtt, ára mindössze 2.40 P.

17. Az éjszaka másik felében táncverseny a legszebben táncoló párok díjat kapnak.

18. A terem izlésesen fel lesz díszítve, a teremdíszítést Farkas Gyula műkertész végzi. Tanos művirággyáros és a Rózsa virágcsarnok áldozatkészségéből a megjelent hölgyeknek virágzákkal kedveskedik a rendezőség.

19. Reggel korhely leves a Bika kávéházban.

20. A mulatságra bár meghívók is lettek kibocsátva, de sajnos a rendezőség nem küldhetett a bálozó publikum valamennyi tagjának meghívót, így tehát ezuton hívja meg a bálozó közönséget. Jegyek váltásához és a belépéshez meghívó nem kötelező.

Mindenki ott legyen, aki jól akar mulatni. Jegyek ma szombaton a Hegedűs és Sándor és Méliusz főtéri könyvkereskedésben kaphatók. — Nagyon olcsó áron. I. r. ülőhely 45 ezer korona (3.50), II. r. ülőhely 37.500 (3 pengő), III. r. ülőhely és erkély mindössze 30.000 (2.40), állóhely, illetve táncosjegy 2 pengő, (25.000). — Ezekben az árakban a vígjalmi adó beérfoglaltatik, semmiféle más jegy nincs. Ez érvényes reggelig.

A rendezőség hálás köszönetét nyújtja mindazon kereskedő, iparos és iparművész úrnaknak, kik a bál sikerét a különböző díjak gyanánt szolgáló tárgyak felajánlásával előmozdítani szivesek voltak. Ugyanazak köszönetét nyújtja Halász Sándor ékszerész és Króh Vilmos női divattermes úrnaknak, kik a tegnapi napon ajánlottak fel díjakat, női gyűrűt és selyem blúz.

A Görbe éjszaka melegségének fokozására Hevesi S. Hatvan ucca 1. sz. szénmagykereskedelmi vállalata 5-5 q. elsőrendű tatabi kőszent tűzött ki nyeremény tárgynak.

varrótű. Az itt fel nem sorolt cikkek azonban ezentul is csak a kereskedelmi miniszter úrtól esetenként előzetesen kieszakólandó engedély alapján szerezhetők be külföldi gyártmányban.

Az osztályosjáték tegnapi húzása a következő nagyobb nyeremények húztak ki:

200.000 pengőt nyert: 28811.
20.000 pengőt nyert: 42519.
5.000 pengőt nyert: 12917.
2.000 pengőt nyertek: 1467
1781, 56297.
1.000 pengőt nyertek: 2018, 10049
18286, 22762, 48362, 64297.
600 pengőt nyertek: 2941, 6812,
21263, 36385, 42264, 61693, 70220,
71146.
Ezenfelül 300 pengőt nyert 35 szám, 200 pengőt 107 szám és 125 pengőt nyert 1838 szám.
A legközelebbi húzás 14-én lesz.

Békéscsabán tanácskozás lesz a magyar-román határmenti csempészés megakadályozására.

Békéscsabáról jelentik: A magyar-román határon régóta igen nagy csempészés folyik, de különösen Körtös és Ottlaka község határában. A magyar kormány már több ízben sürgette a románokat, hogy közös terv alapján készüljenek a csempészek ellen, de a románok idáig hallani sem akartak a tárgyalásról. A legújabb óriás arányú selyemesempészés azonban jobb belátásra bírta Románia kormányát és hozzájárult a határvédelemnek a magyarokkal való megbeszéléséhez. A tanácskozás február 17-én lesz Békéscsabán. A magyar pénzügyminisztériumot Bogdár Elek dr. miniszteri tanácsos, — képviseli, míg a románok részéről Dimitrescu vámszaki felügyelő vesz részt.

Hajduböszörményben a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége

Köblos Sámuelné elnöknő vezetése alatt ma már a város társadalmi életében minden nemes eszmének a főirányítója és megmozgatója. Az elnöknőnek fáradhatatlan és egyik legbuzgóbb munkatársa vitéz Kőszeghy Frigyesné alelnöknő. Az ő törekvésének köszönhető, hogy hamarosan meg fog valósulni a vidéki asszony szervezetnek egyik gyönyörű terve és pedig az, hogy ez a nőegyesület adjon zászlót a böszörményi eserkészcsapatnak. A zászló nemsokára el is fog készülni Király Jenő festőművész tervei szerint. A fölavatás májusban lesz, amikor a város a hősök emlékművét fogja leleplezni, amely alkalmából Horthy Miklós kormányzó is meg fogja látogatni Böszörmény városát.

A családirtó család. Zágrábról jelentik: Véres eset történt tegnap Hrusevac községben. Kus Lovro jó módú gazda leánya, Jela szemrehányást tett apjának, hogy rosszul bárik vele. Sokáig tartott a civódás, amikor a gazda kirántotta kését és szíven szurta a leányát. Mire a család tagjai a sikoltásra berohantak, a leány ott feküdt holtan a padlón. Kus Lovro bement Zágrábra, ahol önként jelentkezett a rendőrségen, ott megállapították, hogy Kus Lovro családjában nem ez az első eset, hogy az apa saját gyermekét megöli. Kus Lovro apja meg akarta ölni anyját, amiért öt évi fegyházra ítélték. Amikor kiszabadult, lelötte egyik fiát és a lepoglavai fegyházban halt meg.



PÉNZE UTÁN LEGMAGASABB KAMATOT KAP MA
a negyed század óta fennálló Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Irodájától — Veres ucca 9. szám.

Humor a gondok között

Kohnak a feje fájt és a barátai azt tanácsolták neki, hogy vegyen be aszpirint. Be is vette és a fejfájása megszűnt.

Egy hétre rá a foga fájt. Megint aszpirint ajánlottak neki és attól a fogfájása szűnt meg.

Erre már így kiáltott fel Kohn:

— Jó, jó, azt értem, hogy az aszpirin jó a fejfájás ellen is, a fogfájás ellen is. Csak azt nem értem, honnan tudja az aszpirin, hogy a fogam fáj-e, vagy a fejem?

A juhász kölcsön kéri a komája szamarát, de a komája kitérő feleletet ad, mondván:

— Nines szamaram, koma, eladtam a makai vásáron.

— Ebben a pillanatban ordítani kezd az istálló mögé kötött szamár, mire a koma így válaszolt:

— Hogyne lenne már szamara kendnek, mikor hallom, hogy ordít.

A juhász koma azonban nem jött zavarba s méltalankodva válaszolt a komájának:

— Ejnye-ejnye, hát komám uram inkább hitelt ad a szamár szavának, mint az enyémmek, ezt már mégse hittem volna.

A Monostorpályi háziipar. A Templomegyesület kiállításán feltűnt a monostorpályi háziipari csipkeverő telep sátra, tele eredeti friss motívumú csipkével. Dr. Szász Imréné buzgólkodására a monostorpályi asszonyok csinálják kézen ezeket a remek kézimunkákat s hovatovább a mezőkövesdihez hasonló hűre lesz ezeknek a háziipari termékeknek. Egyik eredeti szép munka holnaptól kezdve a „Méliusz” kirakatában látható. A kiállított tárgyak annak idején mind egy szálig elkelték, mert szépek és olcsók is. Erdemes volna, ha a telep Debrecenben elárúsító helyet tartana fenn, mert bizonyára sokan vásárolnák ezeket az eredeti, szép munkákat.

Tegnap ujszültek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Oláh Antal gépész-kovács leány Piroška, Baja Ferenc fm. leány Juliánna, Novák József kőműves leány Mária, Noszáli András városi hajdu leány Irén, Stefán Sándor gépkocsivezető fia Nándor, Bartha Lajos gazdálkodó leány Irén, Orbán József csendőrmester halvaszületett leány.

FIAT
autó
képviselője
Pannónia Garage
Debrecen, Piac ucca 42.

Leugrott a negyedik emeletről egy 70 éves kereskedő.

Budapest, febr. 11. Ma reggel háromnegyed hat órakor a Kertész ucca 50. számú bérpalota házfelügyelője éppen kilépett lakásának ajtaján és a kapu felé tartott, amikor a negyedik emeltről **egy emberi test zuhant le közvetlenül a házmester mellett az udvarra.**

A nagy csattanásra többen kirohantak a folyosókra és megdöbbenve látták, hogy az udvar közepén össze roncsova, véresen fekszik egy hiányos öltözékű öreg férfi. Az előhívott mentők már csak a beállott halált konstatálhatták.

Az öngyilkosról megállapították, hogy a ház első emeletén lakó Árvai Ármin ékszerész édesapja, Árvai János. A 70 éves öregur csak néhány nap óta élt fiánál a Kertész uccai házban, azelőtt a Klauzál ucca 13. számú házban lakott. Az öreg Árvai azonban az utóbbi időben sokat gyengélkedett, úgyhogy fia odavette

magához a kertészuccai lakásba. Itt egy udvari szobát kapott és gondos ápolásban részesítették.

Árvai Jánost súlyos asztma kínozza, a család tagjai közül azonban senki sem gondolt arra, hogy betegsége miatt öngyilkosságot forgat a fejében. Az öreg ur tegnap még jó hangulatban arról beszélgetett fiával, hogy néhány nap múlva elutazik Abbáziába és egy pár hetet ott fog tölteni.

Megállapították, hogy a szerencsétlen öreg ember ma reggel, fél hat órakor, amikor még a hatszobás lakásban mindenki aludt, csendesen felkelt, magára öltött egy fürdőkabátot, fejére csavart egy fehér törülközőt, papucsot húzott és

óvatosan feltipeggett az első emeleti lakásból a negyedik emeletre.

Innen vetette le magát a halálos mélységbe.

Elmezavarában konyhakéssel átmetszette kis gyermeke nyakát.

Mindjárt a szülés után követte el rémtettét.

Mohács, febr. 11. Jahoda Józsefné, mohácsi takarékpénztári főkönyvelő fiatal felesége kedden reggel egészséges leány gyermeknek adott életet. Amikor a gyermek megszületett,

éles konyhakéssel átmetszette a csecsemő nyakát,

majd egy gummikendőbe takarva a mosdótábla tette és a zongora alá helyezte. Férje, Jahoda József Vilányban tartózkodott és a cseléd sem volt otthon ebben az időben. A szülés bábaasszony és orvos nélkül történt.

A szörnyű tettet a férj édesanyja vette észre. Amikor kibentotta a gummiba csavart kis holttestet, megrémülve látta, hogy az ujszülött nyaka át van metszve. Azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, ahon-

nan György dr. rendőrfogalmazó szállt ki a helyszínére. Amikor Jahodánét kihallgatták, azt mondta, hogy ő nem követett el semmit sem a gyermekkel és megfejthetetlen előtte, hogyan történt a szerencsétlenség. A boncolás ezzel szemben megállapította, hogy tényleg éles tárgyval metszették el a gyermek nyakát és a véres tettet csakis az asszony követhette el.

A pécsi egyetem elmeorvosozási klinikájáról Reuter Kamillo igazgató, a nőgyógyászati klinikáról pedig Scipiadés Elemér egyetemi professzor ma délután érkeztek Mohácsra, hogy **megvizsgálják az asszony elmeállapotát.**

Valószínű ugyanis, hogy elmezavarában követte el borzalmas tettet.

SZÍNHÁZ

Ma, szombaton este fényelőkor: **JÁTÉK A KASTÉLYBAN**
Tisztviselő-est.

Kardoss Géza, Thuróczy Gyula, Hermann Mancsi, László Gyula, Rajz, Nádas, Szigeti Jenő.

Holnap, vasárnap este béreltszünetben: Hétfőn A) bérletben: Kedden B) bérletben:

AZ ERDÉSZLEÁNY.

Irta Buchbinder. Zenéjét Jarno Gy. Szereplők:

H. József császár — Kardoss Géza
Gr. Kolonitzky — Virágháthy
Gr. Leoben — Károlyi Vilmos
Reutern lovag — Szabó Gyula
Agatha bárónő — Halasiné
Gr. Sternfeld kapitány Nádas József
Josephine — Szenczy Mária
Földesi jószág-

kormányzó — Antók Ferenc
Lange erdész — Csolnakossy
Krisztina, leánya — Kolbay Ildikó
Minka, cigányleány — Szilágyi M.
Valperl Péter, szabó Szigeti Jenő
Vezényel Müller Mátyás, karnagy.
Rendező Remete Géza, főrendező.

Február 16-án, szerdán este bemutató **ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.**

Szathmáry Zoltán történeti színműve
Rendező: Thuróczy.

Szathmáry Zoltán darabja a mohácsi vész utáni időkben játszódik, amely korszak sokban hasonlít a maihoz és így ennek a kornak az emberei is együtt tudnak érezni amannak hazafias küzdelmeivel, politikai, társadalmi és vallásfelekezeti villongásával. A négyfelvonásos dráma fele Debrecenben játszódik le. Az akkori korszak küzdelmei, a török hódoltság vívódásain kívül a színmű két szerelmi történetet ölel fel, melynek egyike a Török Bálint tragikumaként lesz.

Főszereplők: Halasi Mariska, Thuróczy, László, Hermann Mancsi, Nádas, Balázs Mária, Rajz.

Szerdán, február 16-án és csütörtökön 17-én délután **HAJTÓVADÁSZAT.**

Ifjúsági előadás. Felnőttek jegyek a színházi irodában 1—2 pengőig.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat—vasárnap:

Vigszínház: A prágai diák, história 10 felvonásban. Az Ewers féle novellákból készült filmeket mindig valami misztikum, némi borzalom dominálja. Ez az előadásra kerülő történet témája annyira közismert, hogy annak ismertetésére szükség sincsen: csupán pár szóban, amely a régi érzelemben rejlik, hogy az ember lelkét eladhatta az ördögnek. A címszerepben Conrad Veidt, a film e legtekélyesebb művészeinek dícséretére sincsen alkalmas szó, csak az: hogy tökéletes. Werner Krausz a testetöltött borzalom, míg Eszterházi Ágnes igazi filmteljesítménye csak a hozzá méltó szerepben bontakozik ki teljes egészében. A nézők a hangulat mélységes benyomásával távoznak. Megelőzi kétfelvonásos bohózat.

Apolló: Kohn és Kelly, vigjáték 8 felvonásban, főszereplők egy zs... és goj. Két család elkeseredett harcával kezdődik ez az amerikai bravur film, amely harcban a család minden tagja, a gyermekek is, tevékenyen részt vesznek. E civódások természetesen henzsegnek a humortól, bár néha drámai jelenetek is fordulnak elő. A két család vetélykedése a legszébb módon a családok összeköttetése útján oldódik meg. Megelőzi Pathé Híradó és Babonás boxbaink, bohózat.

Urania: Két sláger egy előadásban: I. Vérebek (A falkamester bosszúja) 7 felvonásban, a főszerepben Rin-Tin. Az állatidomítás a csodája már régen bevette magát a közönség kedvébe, úgy hogy minden filmje már előre is közkedvelt a közönség körében. Rendesen a bünt bosszulja meg a kutya és a további bűnözést is megakadályozza. A jelen esetben is egy rablás tettesének tel-derítésére van a film lefektetve, amely mindvégig érdekes és lebilincselő. Megelőzi II. Három hét Párizsban, nászut egyesben, 6 felvonásos vigjáték, a főszerepekben Matt Moore és Dorothy Devore. E filmben feltűnik, hogy a véletlen mi mindent tehet az emberrel, különösen olyan helyen, mint Párizs. Változatok olyan sokasága fordul elő, hogy az egész filmet érdekessé és a közönség leköttetésére alkalmassá teszi.

„Meteorban” vasárnap. „A halálkelepce” nagy kalandor dráma! Tom Mixel a főszerepben. Kisérő film: „Trullala herceg” 7 felvonásos vigjáték. Előadások 3 óratól.

Az asszony számára, aki haját szereti

és ezt a pompás ékszer öregségig meg akarja tartani, csak egy létezik a „Fekete fejű schamponnal” való rendszeres hajmosás. Azt a kis fardárságot, amit egy schamponnal való fejmosás okoz, sokszorosan megéri a hajnak laza tömörsége és pompás selymesfénye, amit így elérünk. Bevásárlásánál vigyázzunk jól a „Fekete fejű” védjegyre.

Ez az igazi védjegy:



MINDENÜTT KAPHATÓ!

Mit kell mindenkinek tudni a Kölcsönös Segélyző Egyletről!

Mikor alakult a Szövetkezet?
A Szövetkezet 1884-ben, tehát 43 évvel ezelőtt alakult.

Hány tagja van a Szövetkezetnek?
A Szövetkezetnek 10.000 tagja van, tehát Debrecen lakosságának egytized része Kölcsönös Segélyző-Egyleti tag.

Mennyi tőkével működik a Szövetkezet?

A Szövetkezet tagjai között ma 12 és fél milliárd van kihelyezve, tehát pengőben is egymillió körül van, mellyel a Kölcsönös Segélyző-Egylet tagjait segíti.

Mi a Szövetkezet célja?

A Szövetkezet célja, hogy a kötelező heti vagy havi befizetésekkel és kisebb tőkék gyűjtésével a tagok takarékoságát fejlessze, továbbá hogy hitelnyújtásokkal a tagok gazdasági tevékenységét előmozdítsa.

Mivel foglalkozik a Szövetkezet?

Mindazon ügyletekkel, melyek a takarékpénztári és banküzletek körébe tartoznak. Ezek között tehát rendes takarékbetét is előnyösen kamatoztatnak.

Ki lehet a Szövetkezet tagja?

Mindenki, akiben a takarékoság szelleme él.

Hogyan történik a Szövetkezetbe való belépés?

Akik belépni óhajtanak, heti-törzsbetét rendszeres fizetésére kötelezik magukat. Egy-egy évtársulat tartama 4 év. Minden törzsbetét heti fél pengő (6.250 korona) befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át befizetni tartoznak. — Az évtársulat felszámolásakor a évi befizetéshez járul még a 4 évi üzleti hasznorészesedés s így a kifizetésre kerülő összeg jelentősen nagyobbodik.

A befizetéseket hogyan kell teljesíteni?

— A heti befizetéseket nyilvántartására a Szövetkezettől minden tag zsebnaptárt kap. Lehet több hetet egyszerre is befizetni s ezáltal a havi fixfizetésrel bíró egyének könnyebben eleget tehetnek kötelezettségüknek.

Mi szükséges a belépéshez?

A belépéshez elsősorban komoly elhatározás szükséges, mert nincsen olyan férfi, nő, iparostanonc kereskedőtanuló, vagy diák, aki keresetéből vagy zsebpénzéből hetenkint legalább fél pengőt (6.250 koronát) félre ne tehetne. Így észrevétel nélkül gyűjti tőkéjét és 4 év múlva a kifizetett összeg talált pénz lesz.

Szükséges-e a takarékoskodás?

Kivétel nélkül mindenkinek szükséges, mert aki takarékoskodik, az számítással él és kiadásainak okosan határt szab. Ez pedig alapja a jólétnek és a családok boldogulásának.

Mit kell mindenkinek kérnie a Kölcsönös Segélyző-Egylettől?

Mindenkinek kérnie kell a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást, de egyébként is készséggel szolgál minden egyéb szövetkezeti kérdésben felvilágosítással a Szövetkezet vezetője. (Kossuth u. 8.)

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.90.

Zürichi zárlat: Páris 2042 fél, London 2522 fél, Newyork 620, Brüsszel 7230, Milano 2245, Amsterdam 20807 fél, Berlin 12322 fél, Bécs 7327 fél, Szófia 375, Prága 1540 fél, Varsó 5805, Budapest 90.90, Belgrád 914, Bukarest 292 fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.70—86, belga frank 79.35—70, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.10—75, dinár 10.01—06, dollár 568.50—571.20, francia frank 22.40—80, hollandi forint 228.35—229.35, lengyel zloty 63.25—64.75, leu 3.10—20, leva 4.09—15, lira 24.70—25.15, német márka 135.25—75, osztrák schilling 80.30—65, norvég korona 146.90—147.55, svájci frank 109.75—110.15, svéd korona 152.25—90.

Terménytőzsde: Az irányzat roszban gyengébb, tengeriben barátságos, egyebekben változatlan, a forgalom csekély.

Rozs pestvidéki 26.60—80, egyéb 26.60—70, tengeri 19.00—40, többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 290, érkezett 602, eladatott 300 könnyű 1.34—44, nehéz 1.44—54.

RADIÓ

Szombati műsor

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Kamarahangverseny.
- 6.15: „A budapesti m. kir. állami gépgyár munkásjóléti és kulturális intézményei”-nek ismertetése.
- 6.50: Ifjúsági előadás.
- 7.10: Testnevelési előadás.
- 7.30: Olasz-est.
- 9: Zongorahangverseny. — Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.
- 11: Jazz-band.

KÜLPÖLD:

- 4.30 Königsberg: Táncczene.
- 5.00 Berlin: Kamarazenekar.
- 6.00 Pozsony: Cigányzene.
- 7.00 Bécs: Lohengrin. (Wagner.)
- 7.30 Hamburg: Pillangókisasszony.
- 8.00 Breslau: Hangverseny.
- Páris: (Hangverseny.)
- 8.15 Frankfurt: Pompadour.
- 9.00 Breslau: Táncczene.

9.35: Bern: És imigyen szólott Zarathustra. (R. Straus.)
10.30 Berlin: Táncczene.
Pozsony: Táncczene.

NYILT-TÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszínek testését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem.

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal!

Vásárok jegyzéke.

Február 12-én, szombaton

Sertés- és juhvásár: Szeged.

Február 13-án, vasárnap

Állat- és kirakodóvásár: Abádszölök, Baja Felsődabas, Irsa, Jaszapáti, Kunszentmárton.

Ló-, marha- és kirakodóvásár: Szeged.

Február 14-én, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Galambok (sertésvásár bizonytalan), Harkány, Mágocs (sertésvásár bizonytalan), Miskolc, Nógrád, Pápóc, Pécsvárad, Szeghalom, Szentlőrinc, Veszprém, Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan).
Állatvásár: Dunapataj, Dunavecse.
Kirakodóvásár: Ózd.

Február 15-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Drávfok, Rakaca.
Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Február 16-án, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Büssü (sertésvásár bizonytalan!), Kaba Mike (sertésvásár bizonytalan!) Tiszabercel

NAGYERDŐRŐL
FA BEFUVAROZÁST
ugyszintén
TÉGLAFUVAROZÁST
is jutányosan vállalok.
Megrendelhető: **SÁMSON UCCA 8.**
ARPAD-TÉR.

**Zöldbab, zöldborsó, paradicsom,
spárga, gomba konzervek,
vizes és ecetes ugorka**
üvegekben és kimérve,
ugyszintén
száritott gomba és aszaltszilva
a legolcsóbb árban kapható
„Hangyában”
Főüzletek: Rózsa ucca, Piac és
Miklós ucca sarok.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

6791. és 6795—1926. t. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Földhitelintézetek Országos szövetsége budapesti bej. cég és Lindenfeld Gyula esztári lakos végrehajthatóknak Csörsz András esztári lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1.915.000 + 1.500.000 K tőkekövetelések és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróóság területén levő Esztár községben s az esztári 418. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sorsz. 94—95. hrsz. alatt felvett Csörsz András nevében álló B 3—7. sorsz. a ház, 72 ö. i. sz. udvarral a beltelekben és szántó, a beltelekben ingatlanok felerésze a 94. hrsz. ingatlan után 600 és a 95. hrsz. ingatlan után 62, együttesen 662 kor. felerésze vagyis 4.799.500 kor. kikiáltási árban a C. 5. sorsz. a 3804—1915. tkzs. végzéssel özv. Csörsz Józsefné Böszörmény Eszter javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1927. évi március hó 17. napján d. e. 11 órakor Esztár község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 12 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírosban a kiküldötttel letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL t.c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. 25. §).
Derecske 1926. évi dec. hó 16.

Deme, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül: irodatiszt.

125—1927. kgysz.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a kiskoru Bihari Nagy Viktória tulajdonát képező Csillag u. 5. sz. házasteleknek önkéntes nyilvános árverésen való eladását az árvaszék 70223—7754—1926. áü. határozattal elrendelte.

Az árverés 1927. évi február hó 15-én délelőtt 11 órakor városi árvaszéknel Csapó utca 19. sz. I. emelet 1. sz. szobában lesz.

Az árverési feltételek közgyámi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927 február hó 9-én.

Kiss Kálmán,
városi közigyám.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászati és varrónőiskolája
KOSSUTH-UTCA 49. SZÁM.
Beltrétezés 9 órától 1 óráig, d. e. 3—5 óráig.
Iparilag is képesít.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Butorozott
szoba kiadó, Kut ucca
72. szám. 869

Bérszántást
vállalok kettő drb. pet
rőleum traktorommal,
nagyobb tételben is. —
Cím: Józsa Jenő Csen-
gersima (Szatmár m.)
856

Kiadó
egy 18 év óta fennálló
szatócsüzlet / szoba, —
konyhás lakással, disz-
nó tartással. Ertekezni
lehet Szotyori telep,
Szotyori ucca 50. szám
sarak. 855

Szoba,
konyha, szesz, vilany
felépéssel átadó, Lo-
rántfy ucca 17. 894

Trafiának
és fodrász üzletnek al-
kalmas helyiség kiadó
Szoboszlai ut, Csapó
vendéglő. 873

Legdivatosabb
selyem kalapok 120.000
alaktások legolcsób-
ban. — Estélyi ruhák
120.000-tól Belvárosi-
ban, Kossuth u. 26. 892

Jó minőségű
nagy méretű eser és
vastegla nyulási tőze-
gvárba,roda Borz uc-
ca 5. szám. 889

500 holdas
szabolcsi birtok bére-
adó, azonnal átvehető.
Cím a kiadóban. 882

12 egyenlő :-: havi részleire

készíték férfi öl-
tényt és női kosz-
tümöt.

Tegdes János
Péterfia u. 42. sz

Butorozott
szoba azonnal kiadó,
Borz ucca 5. 890

Jelmezeket
kikölcsönzők álarcos
bálokra, vagy jelme-
zes estélyekre, Csonka
ucca 8. szám. 841

Jegyváltáson.
lakodalomban láttam
el legutóbb teljes meg-
elégedésre a főzést, az
Andrió eljegyzésen és
Tóth Béla lakodalmán.
Hasonló ünnepekre,
névnapokra vállalom a
főzést elsősorban. —
Címem: Szilágyiné Da-
rabos ucca 45. szám ke-
resztéületben. 783

Jó házi koszt
szentékezésére és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 18 uccal lakás r

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
várinnál, Széchenyi u.
55. Telefon 168. 114

Makulatura
alszámnapir ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
készlet tart. x

Elvállalom
jutányos árért közép-
iskolai tanulók tanítá-
sát — fél évben meg-
bukott tanulókat is —
felelősség mellett, Beth-
len u. 37. szám. 651

KERESLET

Hulladék ólót
vesz a kiadóhivatal.

Feles kertész
kettő holdas kintinó
földű kertbe felyeszek
József Kir. herceg uc-
ca 12. szám. 875

Használt,
üzemképes kerékpáro-
kat keresek megvétel-
re ifj. Blattner Gyula
úveg üzletében. Piac
ucca 89. szám. 893

Bejárót
felyeszek, mindenes fő-
zönöt. Esapó ucca 31.
második ajtó. 883

Borpincét
keresek bére Cegled
ucca 6. fatület, az ud-
varban. 876

Megbízható
munkás lakással 15-re
felvétetik Honig, Vár
ucca 7. szám. 888

Zakácsnő,
megbízható, középko-
ru jobb nő kerestetik
tanýára mindenes szű-
kácsnőnek azonnalra,
vagy február 15-re. Er-
tekezni Bethlen ucca
42. délután 3-4-ig. —
Becziernénél. 854

Butorokat
veszek, eladók, becse-
rélek, kárpitos mun-
kát vállalok, Szentpé-
teri, Széchenyi ucca 8.
10

Üzlethelyiséget
keresek lelépéssel Kos-
suth utca elején vagy
a piac utcán. Ertekez-
ni Kossuth ucca 11. sz.
keresztéület, hólgyófd
rász. 16

ELADAS

Eladók
bádog, festékes hor-
dók és bádog festékes
dobozok, Arany János
ucca 47. szám alatt. x

Eladó
kiváló fő meneteli fő-
fős üzlet városunk leg-
forgalmasabb helyén.
Cím a kiadóba. 663

Bánkon
3 hold fennálló erdő,
kitermelésre eladó. —
Ertekezni Mester ucca
29. szám. 885

Magkan
eladó, valódi Jorchsír
tizenev hónapos Vig-
kedvű Mihály ucca
26. szám. 867

Eladó
5 hold tavasfold vá-
ros alatt 5 kilométer-
re, kőút szélén két kis
szoba, konyha, sertés-
ól, istálló, szekérszín,
beton, jó vízi kut, sü-
tökemence és hold rozs
vetéssel. Ár 65 millió
— Ertekezni Gazdák
Bankja Kossuth ucca.
881

Zongora,
jó karban lévő félhosz-
szú és festett íróasztal
jutányos árban eladó.
Bethlen ucca 37. 852

Leányzsoba,
vagy szalongarnitúra
használt vasüst, nagy
kenyérdagasztó tekno-
használt halina szok-
róc eladó, Komlóssy
ut 4-b) 884

Eladó
Studabaker gyártmá-
nyu 6 személyes Kom-
bine karosszéknyal el-
sősorúdién kilyavitott
automobil, Szentpéter:
Gábor autó javító má-
helyében, Széchenyi
ucca 6. szám. Telefon
7-44. 846

Írógép
használt (Schunied pre-
mier) eladó. Cím a ki-
adóhivatalban.

Vastagabb papír
nehéz tárvak csoma-
zolásra, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cím a kiadóhivatal-
ban. 1111

Legszolidabb!

Sándor Armin

órák és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

GÖRBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

Villanymotorokat
veszek, eladók,
cserélek, javítok,
áttekercelek
220 woltra
garancia mellett.

Telefonok,
villamos berendezések, villám-
hárítók, jelző berendezések,
gyenge és erős áramu
szerelési anyagok.

Orvosi műszerek
Röntgen quarcz,
Pantostát stb.
Villamos-mérő műszerek
javítása és berendezése.

Rádió-cikkek
és berendezések.
Antenna-szerelés.

Magasfeszültségű
mágnes-gyújtók
eladása, cserélése,
javítása. Ujra delejező-
sek a legmegfelelőbb
eljárás szerint.

FÖLDVÁRI
debreceni első
elektrotechnikai gyár.
Széchenyi ucca 55.
Telefon 168.

Mérnöki műszerek,
Fesz mérők, vácuum-
mérők, vízszint-mérők
a legpontosabban javítva, eladva,
cserélve.

Autó-dynamók
és önindítók
javítása, szerelése és
eladása pontosan
és olcsón
garancia mellett.

Csillárok
nagy választékban és legolcsób-
ban nálam szerezhetők be.
Régi csillárjait átalakítjuk
és tetszés szerint színezem.

Galvanizálás,
aranyozás, ezüstözés,
nikkelezés,
vörösrevezés stb.
olcsón és legszebben!

Akkumulátor
eladása, töltése, javítása
szakszerűen.